



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

**Ο ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΥΣ
ΤΟΥ ΑΡΕΙΟΥ ΠΑΓΟΥ**

Τηλ : 210.6419366

Fax : 210.6411523

Αθήνα 5 Σεπτεμβρίου 2008

Αριθ. Πρωτ. 3541 / Εγκ. 9

Προς

**Τους κ. κ. Διευθύνοντες τις Εισαγγελίες Εφετών της χώρας
και δι' αυτών σε όλους τους Εισαγγελικούς λειτουργούς
της περιφέρειας των**

Υπέπεσε στην αντίληψή μας ότι, επί αιτημάτων δικαστικής συνδρομής ξένων δικαστικών αρχών, οι αρμόδιες κάθε φορά ελληνικές δικαστικές αρχές και κυρίως οι αρμόδιοι ανακριτές και ανακριτικοί υπάλληλοι ή δεν ενεργούν και δεν απαντούν ή ενεργούν και απαντούν με μεγάλη βραδύτητα, λόγοι για τους οποίους οι ξένες δικαστικές αρχές αναγκάζονται να κάνουν υπόμνηση των αιτημάτων τους. Είναι προφανές ότι **τούτο είναι ελάχιστα κολακευτικό για την ελληνική δικαιοσύνη και τους λειτουργούς της κατ' επέκταση δε και για τη χώρα μας**, η οποία έτσι εκτίθεται πολλαπλώς εξ αιτίας της αδιαφορίας των δικαστικών λειτουργών της.

Εν όψει τούτων παρακαλούμε για τα ακόλουθα :

1) Να παραγγείλετε προς τους κ.κ. Εισαγγελείς Πρωτοδικών και εκείνοι προς τους κ.κ. ανακριτικούς υπαλλήλους **να ικανοποιούν αμέσως, κατά πάσα δε περίπτωση εντός του απολύτως αναγκαίου χρόνου**, τα αιτήματα δικαστικής συνδρομής των ξένων δικαστικών αρχών. Περαιτέρω να παραγγείλετε τους κ.κ. Εισαγγελείς Πρωτοδικών να παρακολουθούν την

υπό των προανακριτικών υπαλλήλων εκπλήρωση του καθήκοντός τους ως προς το ανωτέρω θέμα.

2) Ως ασκούντες κατ' άρθρο 35 Κ.Ποιν.Δ. την ανωτάτη διεύθυνση στην ανάκριση να δώσετε τις αναγκαίες **οδηγίες προς τους κ.κ. ανακριτές για την άμεση, και κατά πάσα περίπτωση εντός του απολύτως αναγκαίου χρόνου**, ικανοποίηση των αιτημάτων δικαστικής συνδρομής των ξένων δικαστικών αρχών.

3) Να παρακολουθείτε προσωπικώς και δια του αρμοδίου για τις εκδόσεις Εισαγγελέα Εφετών, εάν τα αιτήματα δικαστικής συνδρομής ικανοποιούνται αμέσως ή κατά πάσα περίπτωση εντός του απολύτως αναγκαίου χρόνου, να μας γνωρίζετε δε τις περιπτώσεις μη εκπληρώσεως υπό των υποχρέων του ως άνω καθήκοντος και **ιδία τις περιπτώσεις κατά τις οποίες οι ξένες δικαστικές αρχές απέστειλαν υπομνηστικά έγγραφα.**

Ο Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου

Γεώργιος Σανιδάς

Κοινοποίηση :

- κ. Υπουργό Δικαιοσύνης
- κ. Γεώργιο Παντελή Αντεισαγγελέα του Αρείου Πάγου στον οποίο αναθέτουμε την εποπτεία για την τήρηση της παρούσας εγκυκλίου μας και προς τον οποίο οι κ.κ. Εισαγγελείς Εφετών του κράτους δύνανται να απευθύνονται προκειμένου να ζητούν οδηγίες σε θέματα δικαστικής συνδρομής και ιδία θέματα εκδόσεων.

ΕΓ/